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Η αντιμετώπιση της ρύπανσης των υδάτων
FLAG: Pays d´Auray
Βρετάνη, Γαλλία

Επισκόπηση του έργου
Το έργο αυτό στηρίζει προσπάθειες που προσβλέ-
πουν στη μείωση της ρύπανσης, ένα σοβαρό πρό-
βλημα για τους παραγωγούς στρειδιών της περιο-
χής. Η CAP 2000 είναι μια ένωση αλιέων, 
παραγωγών και καλλιεργητών οστρακοειδών που 
αποβλέπει στη βελτίωση της ποιότητας των υδά-
των και τη γενική αειφορία των παράκτιων πρωτο-
γενών δραστηριοτήτων.

Στο παρελθόν, η έλλειψη συντονισμού μεταξύ των δραστηριοτήτων των διαφόρων τοπικών ενδιαφερομένων παρα-
γόντων οδήγησε σε συγκρούσεις μεταξύ των καλλιεργητών και των παραγωγών οστρακοειδών, υπονομεύοντας επί-
σης τον αντίκτυπο των διαφόρων θεσμών που ασχολούνται με την μέτρηση της ρύπανσης. Η CAP 2000 έλαβε οικο-
νομική ενίσχυση από τον Άξονα 4 για να συστήσει τοπικές ομάδες επαγγελματιών της αλιείας, τοπικών αρχών και 
άλλων ενδιαφερομένων παραγόντων με σκοπό το συντονισμό των προσπαθειών προσδιορισμού και μείωσης των 
πηγών βακτηριδιακής ρύπανσης που επιδρούν στις τοπικές περιοχές παραγωγής οστρακοειδών. Ειδικά, το έργο θα 
καταστήσει ευχερέστερη την πρόσβαση στις πληροφορίες που αφορούν την ποιότητα των υδάτων σε κάθε λεκάνη 
οστρακοειδών. Στη συνέχεια, οι τοπικές ομάδες θα δεχθούν καθοδήγηση για τον τρόπο αξιολόγησης των πληροφο-
ριών αυτών και θα διενεργήσουν περαιτέρω αναλύσεις για τον καλύτερο προσδιορισμό των πηγών ρύπανσης. Ο 
απώτερος στόχος είναι η συνδρομή των τοπικών αρχών στην κατάρτιση σχεδίων δράσης για την αντιμετώπιση της 
εντοπισμένης ρύπανσης μέσω της ανάθεσης ειδικών ευθυνών ανά τομέα. Έτσι, μετά την επιβεβαίωση των πηγών 
ρύπανσης, μπορεί να αναπτυχθεί μια διαδρομή ενίσχυσης για τους ιθύνοντες όπως και οικονομικά κίνητρα ή ακόμα 
και νομικές πράξεις. 
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Κύρια διδάγματα
 > Συνάφεια με τα θέματα της FARNET: Περιβάλλον και συνεργασία/συντονισμός μεταξύ του αλιευτικού τομέα και 

άλλων τοπικών δημόσιων και ιδιωτικών ενδιαφερομένων παραγόντων.

 > Αποτελέσματα: Είναι πολύ νωρίς για να μιλήσουμε για αποτελέσματα ως προς την μείωση της βακτηριδιακής 
ρύπανσης. Ωστόσο, μπορούμε ήδη να εντοπίσουμε μια βελτίωση της κατανόησης μεταξύ των εμπλεκόμενων 
τοπικών ενδιαφερομένων παραγόντων επί των παραγόντων που συμβάλλουν στη ρύπανση της περιοχής και μια 
αυξανόμενη συνείδηση των εμπλεκόμενων αλιέων σχετικά με το ρόλο που μπορούν να διαδραματίσουν στον 
προσδιορισμό και την ελαχιστοποίηση αυτής της ρύπανσης. Αυτό που είναι πολύ σημαντικό είναι ότι οι αλιείς 
παίζουν πλέον επί ίσοις όροις με τους άλλους τοπικούς παίκτες, όπως οι δημόσιοι φορείς που ασχολούνται παρα-
δοσιακά με την καταπολέμηση της ρύπανσης και φαίνεται η αξία (τόσο για τον τομέα αλιείας όσο και για τον δημό-
σιο τομέα) της καλύτερης επικοινωνίας, της συνεργασίας και της κοινής επίλυσης προβλημάτων. 

 > Μεταβιβασιμότητα: Τα θέματα που αφορούν την ποιότητα του νερού είναι κοινά σε πολλές αλιευτικές περιοχές 
ανά την Ευρώπη. Αυτό το έργο προσφέρει ένα πρότυπο για τις αλιευτικές περιοχές που υποφέρουν από ρύπανση 
των υδάτων τους και κυρίως αυτές στις οποίες οι υπεύθυνοι αξιολόγησης της ποιότητας των υδάτων στερούνται 
συστηματικού συντονισμού και εμπλοκής από τους σχετικούς ενδιαφερόμενους παράγοντες.

 > Τελικό σχόλιο: Το έργο αυτό έχει καταφέρει να κινητοποιήσει μια διατομεακή εταιρική σχέση με ένα αίσθημα 
αλληλεγγύης και να δημιουργήσει τη δυναμική αλλαγής μακροχρόνιων και ασυντόνιστων πρακτικών. 

Συνολικό κόστος και συνεισφορά του ΕΤΑ
 > Συνολικό κόστος έργου: 14 400 ευρώ
 > Συνεισφορά του Άξονα 4 του ΕΤΑ: 7 200 ευρώ
 > Εθνική συγχρηματοδότηση: 3 200 ευρώ
 > Άλλοι/ Ιδιωτικοί πόροι: 3 200 ευρώ (1 600 ευρώ Περιφέρεια της Βρετάνης, 1 600 ευρώ Γενικό Συμβούλιο του 

Μορμπιχάν)

Στοιχεία του έργου
Τίτλος: Αντιμετώπιση της ρύπανσης των υδάτων 
Διάρκεια: Εν εξελίξει από τον Απρίλιο 2011 
Ημερομηνία μελέτης περίπτωσης: Δεκέμβριος 2011 

Φορέας του έργου 
Association CAP 2000   
Pierre-Yves Roussel  
assocap2000@wanadoo.fr  
+33 2 97 40 34 66
www.cap2000.jimdo.com 

Στοιχεία της FLAG   
Pays d´Auray, France
hirsch-pays-auray@orange.fr
+33 2 97 56 41 74 
www.pays-auray.com 
FLAG factsheet 

Εκδότης: Ευρωπαϊκή Επιτροπή, Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας, Γενικός Διευθυντής

Αποποίηση ευθύνης: Ενώ η Γενική Διεύθυνση Θαλάσσιας Πολιτικής και αλιείας είναι υπεύθυνη για τη συνολική παραγωγή του παρόντος εγγράφου, δεν φέρει ευθύνη για 
το περιεχόμενο ούτε εγγυάται την αξιοπιστία των στοιχείων.
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